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小林市議会「みんなで語ろう会」アンケート結果 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

令和元年１１月 小林市議会 



◎各地区の担当班・開催日時・会場・テーマ

みんなで語ろう会小林市議会

２班
◎髙野 良文 議員 竹内 龍一郎 議員押領司 剛 議員

下沖 篤史 議員　吉藤 洋子 議員 杉元 豊人 議員

◎印は班代表者です。

西小林中学校区　　７月２２日（月）　午後７時～　　　　

会場：西小林地区公民館 テーマ
　小・中学校の現状と課題について

　空き家対策について

永久津中学校区　　７月２４日（水）　午後７時～

テーマ

　市民が利用しやすい地域交通の

　あり方について

　小・中学校の現状と課題について

会場：
( 多目的室 )
永久津小学校

細野中学校区　　　７月２３日（火）　午後７時～　　　　

会場： テーマ
　空き家対策について

　廃プラスチックの処理について

高齢者コミュニティセンター

南部いろり村

　・

　・

　・

　・

　・

　・

みんなで語ろう会

１班
◎時任 隆一 議員 舞田 重治 議員三好 彰範 議員

原 勝信 議員 西上 隆 議員 溝口 誠二 議員

◎印は班代表者です。

会場：改善センター
農村環境

小林小学校区　　　７月２８日（日）　午後７時～　　

会場：
（大集会室）
中央公民館 テーマ

　市民が利用しやすい地域交通の

　あり方について

　まちづくり協議会について　・

　・

野尻地区　　　　　７月３１日（水）　午後７時～　

会場：
（２階 大会議室）
野尻庁舎 テーマ

　市民が利用しやすい地域交通の

　あり方について

　地域の課題について

　・

　・

三松中学校区　　　８月　６日（火）　午後７時～　　　　

テーマ

　地域福祉の推進について

　市民が利用しやすい地域交通の

　あり方について

　・

　・

会場：改善センター
農村環境
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東方中学校区　　　７月２４日（水）　午後７時～

会場：東方研修館 テーマ
　空き家対策について

　市内北部地域の活性化について

須木地区　　　　　７月２３日（火）　午後７時３０分～　　　　　　　　　

　　　　
会場： テーマ

　小・中学校の現状と課題について

　地域の課題について(１階 研修室 )
ふるさとセンター

南小学校区　　　　７月２７日（土）　午後３時～

会場： 
（２階 交流スペース）
ＫＩＴＴＯ小林 テーマ　

　廃プラスチックの処理について

　防犯灯について

３班
◎鎌田 豊数 議員 貴嶋 憲太郎 議員前田 隆博 議員

内ノ倉 利春 議員 森田 哲朗 議員 大迫 みどり 議員 坂下 春則 議員

◎印は班代表者です。

　・

　・

　・

　・

　・

　・

-2-



地域 アンケート
回収

小林小校区 15 人 15

南小校区 14 人 13

細野中校区 24 人 15

三松中校区 24 人 19

東方中校区 15 人 14

永久津中校区 13 人 12

西小林中校区 22 人 22

須木地区 13 人 9

野尻地区 39 人 28

総数 179 人 147

男性 140 人

女性 39 人

総数 179 人

20代 1 人

30代 9 人

40代 22 人

50代 21 人

60代 42 人

70代 44 人

80代～ 6 人

無回答 2 人

総数 147 人

小林市議会小林市議会小林市議会小林市議会「「「「市民市民市民市民とのとのとのとの意見交換会意見交換会意見交換会意見交換会」　」　」　」　◆◆◆◆アンケートアンケートアンケートアンケートからからからから見見見見えてくるものえてくるものえてくるものえてくるもの◆◆◆◆

82%

性別

年齢

92%

100%

69%

参加者 アンケート回収率

100%

72%

93%

63%

79%

93%

参加者数（人）

15

14

24

24

15

13

22

13

39

0 10 20 30 40 50

小林小校区

南小校区

細野中校区

三松中校区

東方中校区

永久津中校区

西小林中校区

須木地区

野尻地区

性別

男性
78%

女性
22%

年齢（人）

1

9

22

21

42

44

6

2

0 10 20 30 40 50

20代

30代

40代

50代

60代

70代

80代～

無回答
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広報紙 86 人

小林市ホームページ 7 人

区・組を通じて 47 人

議員の案内・声かけ 40 人

その他 21 人

無回答 0 人

良かった 82 人

良くなかった 7 人

どちらともいえない 40 人

無回答 18 人

総数 147 人

読んでいる 133 人

読んでいない 11 人

知らない 1 人

無回答 2 人

総数 147 人

率直な評価

「はなみずき」について

参加のきっかけ（複数回答可）

参加のきっかけ（複数回答可）

小林市ホー
ムページ
3.5%

無回答
0.0%

区・組を通じ
て
23.4%

議員の案内・
声かけ
19.9%

その他
10.4%

広報紙
42.8%

評価

どちらともい
えない
27.2%

無回答
12.2%

良かった
55.8%

良くなかった
4.8%

「はなみずき」について

読んでいる
90.5%

読んでいない
7.5%

無回答
1.3%

知らない
0.7%
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■評価　　「良かった」と答えた方の意見

　小林小校区

自分の思っていることを伝えて、考えていただける機会になったと思う。

とても良い勉強ができました。ありがとうございました。

　南小校区

意見がたくさんでて、また、それに対する適正な回答もあり、スムーズな意見交換会でした。

大変貴重な話が聞くことができ、ありがたかったです。

開催目的は達成されたと思いますが、参加人数少なかったのが残念でした。

議員の皆様の説明、対応がとても良かったと思います。

いろいろな意見に対して回答してもらって、良かった。

詳しい説明があったから。（条例・制度等）制度の周知や住民生活の問題解決などの役に立ったから。

昨年より良かった。

　三松中校区

有意義な時間でした。

市民の意見を聞いてくれることは、市民と議会の距離感を縮めることになる。

参加して、知らない部分も学ぶことができて良かった。みんなが安心して暮らせる。

貴重な時間をいただいた。良かったです。

精神障がい者の生の声が聞けたことは大変良かった。このことは議会でもしっかり取り組み、みんなが安心し
て暮らせる地域にしてほしい。

身近に議員さんを感じたことは良かったと思います。

市政に対して、意見や提案を直接伝えたいという市民の思いを少なからず、実現できている非常に貴重な会で
あると感じた。

　東方中校区
地域の方の意見を聞くことができてよかった。空き家バンク制度について、周知していただき、ありがとうご
ざいます。

問題の解決につながれば。

　永久津中校区

地域の問題点が知ることができて、参加して良かった。

いろんな意見が出て良い会であったと思う。

いろんな話が聞けて良かった。

身近な地域の意見がたくさん出て良かった

いろいろ話ができて良かった。

☀
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■評価　　「良かった」と答えた方の意見☀

　西小林中校区

意見を交わす場がないので良かった。

思っていた以上に活発な意見が出ていた。

諸々の意見が出て良いと思う。

この会は有意義だと思いますので、今後ともよろしくお願いします。

いろいろ意見が出ていてびっくりした。

　須木地区

今回の意見交換会については、活発な意見が出されて良かった。

市議会の方と一般市民である私などが話ができて良かったと思います。また、このような意見交換が、市の施
策に役立っていき、市民が望むまちづくりにつながっていくと思います。

　野尻地区

テーマを外れる場面もあったが、さまざまな意見が出て良かったと思う。

いろいろな意見が聞けて良かった。
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■評価　　「良くなかった」と答えた方の意見

　小林小校区

コミュニティバス運行の不便さの解消方法をもう少し聞きたかった。

｢まちづくり協議会｣資料のないまま進行して、わかりづらかった。現在、運営されている校区の事例があれば
よかった。

　細野中校区
「空き家対策」でいきなり個々の具体的情報からスタートし、自分自身話し合いについていけなかった。最初
に制度の概要・現状・課題等の説明があれば理解できたと思う。このような進め方では、自前学習をしてこな
ければ、話し合いなどできないと思いました。

　野尻地区

議員として、今後どうして行くか聞きたかった。

意見交換会というよりは、質疑応答会となってしまっていた。

■評価　 　「どちらともいえない」と答えた方の意見

　小林小校区

来た人からの意見はあるが、参加者が少ない。

大切なことをやっていると思います。話が散らばってしまうので、充実感がない。

市民で小林市をどう考えて、どうしていきたいかを一緒に（若い人の考えも）、もっと話し合うことが大切だ
と思う。

意見を聞けたことは良かったが、自分の意見を言えなかったことは良くなかったから。

　南小校区

参加者の質問が１人の方に偏りすぎる。

　細野中校区

質問の答えが返ってこないから。

身近な問題提起で、プラについては自分なりに注意したいと思います。

　西小林中校区

いろいろな意見が出てすごく良い会なのに、もっといろんな人が参加していけるようにしてもらいたい。

　須木地区

一部の人、また、一部の意見に偏った内容であったと感じられた。

　野尻地区
「議員の個人としての見解は述べないこと」と設定されているが、まったく回答がないのでは、先に進まな
い。

市民からあったように、答弁が物足りなかった。あと、市民側にしても市議への批判（はっきり言うとケンカ
をうっている）的な言動もあり、残念であった。（市議の皆さんもがんばっていることが理解できていない）

☀☂

☂
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■評価　「無回答」　意見のみ

　東方中校区

もっと人が集まっているかと思った。少なくてビックリした。

　野尻地区

活発で、やや良かった。「調べて後日報告する」では、残念な市議になりそうだが。
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■「みんなで語ろう会」についてのご意見

　小林小校区
まちづくりは、行政がもっと積極的に打ち出すべきである。（校区まち協）発展的な意見もあったが、個人的
意見もあり、材料が豊富であった。

音響設備が悪く聞き取れない部分が多かった。

もっと、参加者を増やすアプローチがあるといい。

進め方には少し工夫が必要ですね。議論をバラケさせない工夫です。

テーマを提示されるのであれば、それなりの提案理由、事例を挙げて、議会として、どう考えているのかを示
した上で話してほしい。意見を聞くだけで果たして良いのでしょうか？

議員の方、一人一人の意見も聞ける「語ろう会」であると思ってきました。一歩通行だったなあと思いまし
た。

「みんなで語ろう会」の様子や内容を掲示物などで周知させたらよいと思う。

「みんなで語ろう会」の充実と前途を願います。私たちもがんばります。

区・組を通して、身近に声をかけをしていただければ、この会の出席者も多くなると思います。

日曜夜の設定は参加しづらい。本当はゆっくりしたかったが、他では参加できないのでやってきた。議員さん
が４人おられたので、小グループでの座談会形式でもよいのではないか。小心者の私としては、意見の言い辛
い形式だった。時間的にも分けた方がたくさん意見を拾えるのでは。

　南小校区

区長さん、組長さんが自分たちのまちについて、語り合える形で◎。１５時開催も良いと思いました。

お昼のほうが参加しやすいです。

また、参加したいです。

次回は、行政無線等も含めて、広報をされたらどうでしょうか。テーマで、組（自治会）加入率向上の方法
を。

今回はじめて参加させていただきました。年に何回あるのでしょうか?　年に数回はやっていただきたい。

小さな地区ごとにしたらどうでしょう。

次回は、吉都線の存続をテーマにしていただければ。と思います。

多くの人が、発言できるように気配りを。

新しい議員の方々も前の議員さんの熱意を受けました。よろしくお願いします。小林のためにがんばってくだ
さい。

　細野中校区
時間が限られている中ご苦労様です。もう少し頻度を増やしてほしい。直接意見をいえる機会をもっと増やし
ていただきたい。

地域のテーマを決めてやれないか。

議員の方は地域の実態を調べて、住民の要望に応えられるよう活動をお願いします。

ＰＲが回覧板だけで、もっと参加しやすいＰＲを考えてほしい。

今後も継続してほしい。(情報の共有化)
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■「みんなで語ろう会」についてのご意見

　三松中校区

今日、初参加だったので、いろいろと勉強になった。

「みんなで語ろう会」をもっとＰＲし、参加者が増えるようにしたら良いのでは。

議員の回答が間違っているため、誤った情報を市民に伝えている部分がある。（福祉タクシー等）

市民意見を汲み上げるのに重要なことだと思います。高齢になると情報が少なくなります。そういう意味でも
重要です。

議員が開く大事な会なので、年に３、４回に増やしてほしい。

地域福祉はテーマを広げすぎかなと、例えば、地域福祉の定義、言葉のイメージ、地区の状況等、例を示され
ると話が出やすいかなと思いました。

それぞれのテーマごとに現状などの資料があった方が議論や意見が出しやすい状況ができたかもしれません。
それから、このような場を議会と行政と合同で実施できるといいのではと思います。

　東方中校区

音響等考えてもらい、聞き取りやすくしてほしい。

もう少し参加者を増やすことを考慮する必要があると思います。

もう少し参加者が増えると良いと思った。

話し合いで出た点を年１件でも実行してほしい。お願いばかりでは何にもならない。

要望の件について、その後、取り組み、結果が出るよう給料分は働いてください。

　永久津中校区
各地域組織の長くらいは、動員をかけても良いのでは。自由な場なのは理解できるが、集まりが悪く会として
成立していないように感じる。

出席者が悪く、何の意味もないような気がする。

みんなの意見を聞いて、勉強したいと思う。

　西小林中校区

答えが早めにほしいと思います。お願いします。

単なる要望を言う人が多かった。もっと未来志向で、意見交換できるようにした方が良い。テーマに関する調
査資料をもっと個別で用意した方が、盛り上がったのでは。

多様な意見・要望がありました。少しずつでも対応をお願いします。

市議の方々、ご苦労様でした。今後もよろしくお願いします。

議員の意見も聞かせていただきたい。

出された意見を当局に伝えてください。

アウトラインは市がつくるもの。それに対して意見・改善点を出すのが市議会だろうと思いますが、先に市民
の意見といってもなかなか出ないのではないだろうか？

私利私欲も多いような気もする。

ＳＮＳとか使うなどして、時代のニーズにあわせてほしい。もっと情報を伝える努力をしてもらいたい。
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■「みんなで語ろう会」についてのご意見

　須木地区

後日検討され、どのような形で首長に伝えたか、また、首長の考えはどうであったか、回答を願いたい。

住民の意見を取り上げ、活動に生かしていただきたい。議員さんですから本気で何事にも取り組んでいただき
たい。

年々「語ろう会」の出席数が減少していますが、内容がマンネリ化しつつもありますので、検討ください。
質問される方も、もう少しデータ資料をそろえて発言してほしいですね。

大変、ありがたい機会をつくっていただき、ありがとうございました。

意見交換会イコール何。何につながるのかが必要といえる。

　野尻地区

出だしは堅かったが、うまく進行されて良かった。

議会として行政が行っている地方創生対策、まちづくり協議会等に多額の予算を投入されているが、効果等に
ついて、議会の意見を聞く機会を。

提示した資料については、できるだけの情報を入手し、手元に持っておくべき。

「語ろう会」だけでなく、日頃の議員活動の中で、もっと市民の声を足で聞いてまわってください。

意味があるのかな?

まちづくり協議会を中心に市民との「語ろう会」を進められているが、できたら分野別の意見交換会、語ろう
会を進めたらいかがと思います。

「当局に伝えます」は不要。議員さんと市民と語ろう会ですから話をしましょう。ざっくばらんでいいと思い
ます。

大変でしょうが、市民のためにがんばってください。ありがとうございました。

議員さんの回答は、今少し誠意が伝わらなかった部分がありました。市民の意見・疑問を解決するには議員さ
ん達、個人がもっと足で直に事実を確かめる取り組みがほしい。

時間を限ってほしくない。地域での、もっと小集団でも良いが、議員さんが大変ですネ。

議事進行はプログラム通りにお願いします。いつのまにか、「テーマ」が「自由意見」に移行していたので。

お茶、出してください。

班長のあいさつの中で、資料の表紙に記載してある「議員の留意事項」を説明されると良かったと思います。
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■「はなみずき」についての感想

　小林小校区

カラー刷りで、わからない言葉の解説もあり、良いと思う。

わかりやすい。

議会での討論の様子がわかって良い。必要。

もっとわかりやすい工夫をしてほしいです。（市民全体の人がもっと興味をもてる工夫）

大きなビジョンが見受けられない。

議員の方のご意見やご苦労がわかります。

　南小校区

読みやすいです。

少しでも議員さんたちの活動がわかって、読みやすいです。

議員（議会）の活動内容を把握できる唯一の方法で、大変楽しみにしており、拝読させてもらっています。

今後も続けてほしい。市政、全般にわたり、知ることができる。

各議員の考え、行動等が理解できて良かった。

一世帯一部でなく、回覧で良いのでは？経費節減につながるのでは。

議員の普段の活動報告を兼ねて、コラムを書いていただきたい。（１発行につき１名）

　細野中校区

質疑の内容が薄い。

よくまとまっていて、編集もよい。

各議員の活動状況、議員活動（質問）の状況がよくわかるので。期待しています。

大変良い。

わかりやすく、記事の量や文字の大きさもちょうどいい。

議会での内容を市民にきちんと伝えており、とても良いと思います。

議会情報がわかって良い。

　三松中校区

質問・答弁についてわかりやすくて良いと思います。

読みやすく、わかりやすいです。

以前と比べると、活字から字数を少なくし、内容を密にしてわかりやすく読みやすくなった。イラストも多
く、地域の活動、歴史の広報もすばらしいと思う。

興味深く拝見している。議会提案の施策がほしい。

-12-



■「はなみずき」についての感想

わかりやすい。

議員が４年間で最低年１回は質問して、当局の意見を聞くことで、議員の質が上がると思います。

もっと詳しく知りたいですが、ホームページを利用しています。

市役所との応答だけでなく、さまざまな考えをお持ちの議員さん達がいると思いますので、「私の思う小林市
のあるべき姿」というような形で、連載ページをつくられてもおもしろいと思います。

毎回毎回読みやすいように改善を重ねられているように見ております。「広報こばやし」はあまり改善が見受
けられないので「はなみずき」の工夫を参考にしてほしいです。

　東方中校区

わかりやすい。

いつも読んでいます。もっとボリュームがあっても良いと思います。

各委員会の実績がわかる。

　永久津中校区

市のためにさまざまな活動が見れて、もっとがんばってください。

議決事項を簡単に把握できて良い。

市政の内容が良く理解できると同時に議会の審議内容が理解できる。

屁のような質問をしている議員がいる。もっと勉強してほしい。

できれば、議員さんの家族の方の意見も聞きたい。どんなに議員さんががんばっているのか知っているのは家
族なので。

　西小林中校区

地元のことで、知らない記事が載っているので参考になる。

質問と答弁が読みづらい。時には、良いことも書いてあるのにと思います。

時々、見過ごす場合もありますので、これからはもっとしっかり読んでいきたいと反省します。

議員からの提案がないようですので、がんばってください。

今後は読んでみたいと思いました。

よくできていると思う。

興味のあるものは読み、ないものはスルー。

市の大事な情報なのに、いろんな人に伝わっていないのが残念。

　須木地区

内容的に良く整理されて、記載されて良いと思う。

議員さんの取り組みはわかるので、よく読んでいる。

市議会の状況が理解できます。
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■「はなみずき」についての感想

市議会の活動がわかりやすく書いてあると思います。

わかりやすく、読んでいます。

　野尻地区
議会としての活動状況が伝わる内容だと思いますが、スペースの都合上、市と議会のやり取りがまとまりすぎ
て、わかりにくい場面もあります。

読みやすくなってきました。

市政の状況、議会の活動内容がよくわかり、毎回、発行を楽しみにしています。

関心をもって愛読しています。

市報より内容が充実している。

予算等含め、わかりやすいと思います。

楽しみにしていますヨ。

議会の内容や活動がわかって勉強になります。でも、努力もしてほしい。
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■参加した理由

　小林小校区

テーマにあった事業を自分が行っており、困難者(交通弱者問題)の意見があったため、参加しようと思った。

広報車。
「みんなで語ろう会」を市民に向けて、参加を呼びかけているのだと思った。

ビジョンについての答申を聞きたかった。

地域やまちでのあり方に関心があり。

広報車。

　南小校区
回覧板。
昨年も参加させていただいたのですが、地区内での問題や関心ごとがわかり、よかったので参加した。現在地
区で、地域紙延引となっており、少しでも情報を集めたい。

議員の市政に対する意気込みを聞くため。

知人の誘い。

南校区の方々の意見等も聞きたかったので参加しました。

議員さんの話が直接聞ける。

　細野中校区

以前から興味があった。

まち協だより。

区長より出会要請。

議員が改選され、特に若い人たちが多いので、期待を持って参加しました。

　三松中校区

まちづくり協議会。

まち協を通じて。
まち協の役員をしていることから、議員さんより、まち協も出席し、議題等を提出し、意見を聞かせてほしい
との相談があった。

まち協。
参加したいろいろ学びかった。

地域をもっとＰＲしたくて、区民に回覧した。

電話連絡。

チームみまつのメール。

市政に関心があります。

　東方中校区

見かけたので。
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■参加した理由

案内をいただいた。

議員さんの話を聞きたかった。はじめて参加しました。

区長より。

まちづくり協議会。議員より協力依頼があった。

　永久津中校区

わざわざ来てくださってありがとうございます。

市の広報誌は毎回、目を通しているため。

どんな議員さんがいらっしゃるのか、また、考え方など知りたくて、楽しみにしてきました。

議員さんから声かけで、興味があって参加しました。

議員の活動内容を直接聞くため。

　西小林中校区

まちづくり協議会での参加募集。また、空き家バンクの課題もあるので、参加しました。

一市民として、市議会がどのように運営されているか、いろいろと関心があり、毎年参加している。

まちづくり協議会

議員の考え方を聞いてみたかった。

行ってみたいと思ったから

　須木地区

区長会や議員さんから参加の呼びかけがあり、もっと多数の方に参加してもらいたかった。

意見を述べるべく参加した。

新人議員さんを含む１９名の議員さんの考え方を少しでも知りたいと思い出席しました。

須木地区出身の議員さんがいなくなり、現在の市議会の方が、須木地区のことをどのような取り組みで考えて
いただいてもらえているのか、意見が聞きたいと思いました。また、参加された市民の皆様が、どのような意
見を今の市議会及び行政に求めているのか知りたいと思いました。

広報誌は毎月発行で見るから。

市の方向性を知るため。

　野尻地区

フロンティアのじりより。

野尻地区市民の考え方、野尻地区の改善、要望等を把握したかった。

一度、参加しようと思った。
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■参加した理由

今まで、何にも興味がなかったのですが、議員の方との政治について、また、小林のこと、野尻のことについ
て、気になりはじめて、少しでも理解したい。

防災無線。

まち協より。
毎年参加している。

防災無線。
議員さんとの理解を深めるために。

まち協。

いろんな人の意見を聞くことができると思ったから。

-17-



■その他のご意見

　小林小校区
議員さんは、市民の意見をどのように拾っていらっしゃるのですか。また、市民はどのようにして声を発して
いけばよいのですか。特に知り合いなどいない自分にとっては、どう声をあげていいのかがわかりません。
言えなかった意見を書かせていただきます。選挙の投票率が非常に低かったが、その対策をどうお考えか。市
町村により、投票券（自宅に送られてくるもの）の形式が違うことを今回初めて知ったが、小林市も投票券の
裏に期日前投票の案内を書いた形式にしてはどうか。少しでも投票率があがると良い。

　細野中校区
身近な問題提起で、プラについては自分なりに注意したいと思います。
議員の方は地域の実態を調べて、住民の要望に応えられるよう活動をお願いします。

　三松中校区

精神障がい者の生の声は議会でもしっかり取り組み、みんなが安心して暮らせる地域にしてほしい。

　東方中校区

空き家バンク制度について、周知していただき、ありがとうございます。

　永久津中校区

今後も永久津がより良い地域となっていくために、まちづくり協議会の立ち上げを期待しています。

まちづくり協議会は、ぜひつくるようにしたい。

　西小林中校区
小中一貫になればよいと思います。校舎等も危険箇所等も多い。話のあった地域防災の拠点としての学校が1つ
あればよいと思います。

盆踊り大会運営委員会があり、途中退席してすみません。これからも皆様身体に気をつけて、がんばってくだ
さい。本日はありがとうございました。

少子高齢化、人口が減った時のまちをどうつくるかを考えていかなければいけないと思う。現実に、まわりの
人もみるみる減っています。

西小林小学校の雨漏り等あります。亀裂もある。以前から報告しているがそのままです。

今後ともよろしくお願いします。

　須木地区

学校の今後は、若者の帰省・定住等に大きく関わってくる問題である。

このような意見交換が、市の施策に役立っていき、市民が望むまちづくりにつながっていくと思います。

　野尻地区
議会として行政が行っている地方創生対策、まちづくり協議会等に多額の予算を投入されているが、効果等に
ついて、議会の意見を聞く機会を。

皆さんの切実な意見に対して、共感。同じ小林市民なのに、野尻はよくしてもらっていない。いろんな意見が
出て、不満が多いのにビックリです。何とか良くなっていければ良いのですが。地域の方々の熱い思い、わか
りました。小林が良くなること、期待します。
議員さんそれぞれの考え方、地域住民の考えをどこまで汲み取って下さって、実現できるか、楽しみにこれか
ら参加していきます。

市民の意見・疑問を解決するには議員さん達、個人がもっと足で直に事実を確かめる取り組みがほしい。
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